
La situación económica actual de Colombia  
  
Introducción
Para hablar del desarrollo económico de un país, debemos analizar primero la posición de cada hogar dentro del país; el hogar es un factor muy importante cuando hablamos de la economía de cualquier país del mundo. La economía de un país crece cuando hay más factores macroeconómicos positivos y menos negativos, por eso en un país como Colombia se habla de crecimiento y no de desarrollo. La economía colombiana se sustenta principalmente en varias ramas de la producción nacional, uno de cuyos principales productos es el café, del que Colombia es uno de los mayores exportadores del mundo, lo que lo convierte en un sector importante de la economía del país. 
Desarrollo
en medio de una serie de subidas de los tipos de interés que han causado malestar en algunos sectores empresariales y de consumo, el país se enfrenta a expectativas favorables en ámbitos clave como la inflación, los tipos de interés, la fiscalidad (gracias a la reforma fiscal), el aumento de los precios del petróleo, el inicio de las inversiones en infraestructuras, los dividendos globales, la producción agrícola y la dinámica de la actividad turística. 
Por estas razones, los expertos creen que 2017 será un año mejor que 2016. Además de los aspectos anteriores, también hay otros que dan al país cierto optimismo en comparación con lo que tenía el año pasado. Por ejemplo, si se tiene en cuenta que el comercio exterior mostró una ligera recuperación a finales de 2016, el comercio exterior es otra noticia que tiene una tendencia positiva al inicio del periodo. 
Sin embargo, está por ver cómo se disipan los nubarrones provocados por la ralentización del crecimiento del PIB, los altibajos de la producción industrial, el estancamiento de las ventas del comercio, la incertidumbre surgida en la actividad de la construcción debido a la reducción de los permisos de construcción y el posible impacto en la demanda interna derivado de la entrada en vigor de la reforma fiscal, en particular el aumento del IVA total del 16% al 19%. 
Además, el rumbo del precio del dólar sigue siendo una gran incógnita, ya que la tasa de cambio podría verse afectada por factores externos como la llegada de Donald Trump a la presidencia de Estados Unidos y las altas tensiones geopolíticas internacionales, que también podrían frenar el pequeño crecimiento de las exportaciones colombianas. Asimismo, la crisis económica y política de Venezuela sigue siendo un factor importante para Colombia, especialmente en sus ciudades fronterizas. 
Así que, dicho todo esto, cabe preguntarse: ¿se cumplieron las predicciones sobre el dólar en 2016? 
En general, si se comparan los resultados de 2016 con los indicios de principios de 2017, todo indica que este año será mejor que el anterior, aunque sea un reto. 
Incluso hay quien sostiene que los factores externos desempeñarán un papel decisivo en la dirección de la economía nacional, creando incertidumbre porque será más difícil para las autoridades locales tomar medidas correctoras o evitar consecuencias graves porque están fuera de su alcance. 
Tras la ralentización del crecimiento económico en 2016, se espera que el sector de las infraestructuras impulse el crecimiento del PIB en 2017. 
Por esta razón, la Cámara Colombiana de la Infraestructura (CCI) considera que en el próximo año será importante apoyar los proyectos en curso e iniciar las obras ya planificadas. De este modo, el sector no sólo se convertirá en uno de los principales generadores de empleo, sino también, junto con la construcción de viviendas, en un importante contribuyente al crecimiento del PIB del país. 
Sin embargo, hay varios sectores que hacen de Colombia uno de los países productores de esmeraldas y flores más reconocidos. Aunque Colombia es la cuarta economía de América Latina, después de Brasil, México y Argentina, la desigualdad afecta al país , con una brecha creciente entre ricos y pobres, una inversión pública insuficiente, un elevado desempleo y la falta de oportunidades, lo que la agrava cada vez más con los años. 
Mediante la implementación de modelos económicos, nuestros economistas pueden explicar brevemente lo que está sucediendo con la economía colombiana y podemos pronosticar y predecir con seguridad diversos factores que podrían cambiar la economía de nuestro territorio nacional en una dirección positiva o negativa, mientras más precisos y específicos sean nuestros modelos, mejor. 
  
El gobierno juega un papel clave para sacar a Colombia de la crisis económica en la que se encuentra; a nivel local, debe garantizar la seguridad nacional, acabar con la corrupción, "hacer productivas sus instituciones", fortalecer la fuerza pública y, lo más importante, educar y formar a una mano de obra cada vez más cualificada y capaz de asegurar los niveles de productividad y optimizar los procesos productivos, garantizando la calidad y la competitividad de los procesos productivos del país. 
Aunque el país va bien en términos de crecimiento económico, no debemos ser complacientes, debemos convertirlo en un país atractivo para la inversión extranjera, no debemos caer ante la subida del dólar, debemos aprovechar los talentos que poseen nuestros ciudadanos, tanto en términos de competitividad como de innovación, preferimos nuestros productos nacionales y no nos dejamos engullir por el monstruo siempre cambiante y en evolución que es la economía global." Tragado". 
Afortunadamente, el país ha mostrado una mejora en el último año. La economía colombiana mejoró significativamente en 2006. El año pasado la economía mostró un crecimiento del PIB del 5,9%, lo que podría haber sido motivo de preocupación por el crecimiento y la creciente brecha entre ricos y pobres, pero lo que ha sucedido es lo siguiente: aunque el PIB (producto interior bruto) ha crecido, el PIB per cápita fue de 2825 USD según los datos de proexport, que sigue siendo muy bajo porque el salario mínimo también es muy bajo. La respuesta a este fenómeno es, por tanto, que el crecimiento está siendo impulsado por el sector industrial y la inversión extranjera. 
"La economía colombiana superó todas las previsiones, creciendo un 5,7% en el primer semestre de 2006 respecto al mismo periodo de 2005. Este resultado fue impulsado por los siguientes sectores: construcción (17,3%); comercio, restaurantes y hoteles (8,9%); transporte, almacenamiento y comunicaciones (10,3%); y manufacturas (6,7%). 
Dicho esto, quiero trabajar para crear una economía de autosuficiencia agrícola para las clases marginales del país, de modo que puedan formar parte del sistema productivo, educar a sus hijos e integrarse gradualmente en el sistema económico capitalista que rige el país y el mundo en general. 
    
El proyecto parecía una buena idea para un estudiante de segundo semestre de economía, pero después de hablar y presentar el proyecto a Iván Ramos, el rector de la Universidad del Valle, se decidió que el proyecto no era viable porque era un proceso muy prolongado, no había suficiente territorio, significaba que las personas de origen marginal se desplazaban de las zonas urbanas a las rurales, y el gobierno no tenía dinero para ejecutar el proyecto. 
Pero durante el debate quedó claro que la clave del buen desarrollo es la educación, por lo que se sugirió otra forma de vincular estos sectores a la economía: llevar el empleo a estas zonas. 
La idea de crear puestos de trabajo en estas zonas es crear microempresas o pequeñas y medianas empresas públicas donde las personas de estos sectores económicamente desfavorecidos creen su identidad y sientan que tienen algo propio. La idea de las microempresas es que sientan que ese es su negocio, que se especialicen en algún tipo de trabajo, que se sientan capaces de enviar a sus hijos a la escuela porque sólo pueden trabajar si están dispuestos a darles educación a sus hijos. 
Por último, quiero dejar claro que creo en Colombia y creo que este proyecto se puede hacer. Es importante crear un sentido de identidad entre estas personas, que viven el día a día, cuando sienten que tienen algo propio, miran al futuro y construyen expectativas. La ignorancia de los colombianos es lo que alimenta la guerra y la única manera de combatirla es crear un sentido de identidad y desarrollar una cultura del conocimiento para que no tengamos que armarnos, sino usar nuestras mentes para vencer las armas. 
[bookmark: _GoBack]Conclusión
En definitiva, formando recursos humanos, creando mano de obra cualificada a todos los niveles, promoviendo la producción nacional mediante el aumento de la demanda de nuevos clientes en el exterior, se empleará una mayor mano de obra con las garantías necesarias para estimular la inversión, el país optimizará sus recursos tecnológicos para asegurar la calidad y la producción, el PIB aumentará significativamente y la economía colombiana será así más rica. Los desplazados volverán a sus zonas, la población económicamente activa conseguirá empleo y generará ingresos para el consumo y el ahorro, las instituciones tendrán una fiscalidad justa y buena para que las infraestructuras del país sean más modernas, es decir, en un país tan rico como el nuestro, la pobreza se reducirá.
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