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La economía es un tema central porque muchos aspectos de la vida humana giran en torno a ella, y también es importante porque regula las relaciones sociales. La economía puede explicar la realidad económica del mundo. 
Sin el estudio de la economía, no podríamos entender cuestiones como el comercio internacional, los recursos y su escasez y, sobre todo, las consecuencias económicas para nuestro país, por ejemplo. 
Esto es tan importante que varios pensadores a lo largo de los años se han dedicado a estudiar y comprender los distintos procesos que tienen lugar en la sociedad, y así comenzaron a desarrollar los primeros conceptos que dieron forma y sentaron las bases de la economía como ciencia. 	
1.1 Sistema de referencia 
Originalmente se consideraba una ciencia que se ocupaba de la gestión de los recursos limitados de la sociedad. La economía significaba "el estudio de la gestión de los hogares", y la economía estudiaba cómo la sociedad asigna los recursos a las actividades productivas y cómo se distribuyen los resultados de estas actividades entre sus miembros. De aquí surgen dos partes principales de la economía: una para el individuo y otra para la sociedad. El individuo es cómo conciliar el conflicto entre las necesidades y deseos casi ilimitados de bienes y servicios de las personas y la escasez de recursos. La sociedad asume que el comportamiento humano es predecible. 
1.1.1 El principio de escasez 
Esto se refiere a los limitados recursos de que disponen los países para alcanzar sus objetivos de igualdad y desarrollo. 
El concepto de escasez se aplica a las cosas que son útiles. Los economistas consideran útiles todas aquellas cosas que son capaces de satisfacer las necesidades humanas, y esto tiene dos aspectos adicionales: por un lado, el número de cosas útiles de las que disponemos. 
1.1.2 Recursos escasos  
Una distribución justa de todos aquellos bienes y factores de producción cuya cantidad es inferior a la demanda es uno de los objetivos de la economía. 
La economía se basa en el supuesto de que la cantidad total de recursos de que dispone la sociedad para producir bienes  y  servicios  es  relativamente  finita.  Si los factores de producción son infinitos, entonces la forma de gestionarlos es irrelevante, por lo que la idea de escasez no tiene sentido. El supuesto de la escasez se refleja en el estudio de los límites de las posibilidades de producción en la sociedad. 
1.1.3 Elección y costes de oportunidad 
Elección: la acción y el impacto de la elección. Se aplica en economía para mostrar cómo las personas eligen bienes relativamente escasos para satisfacer sus múltiples necesidades. 
Costes de oportunidad: son las elecciones que hay que hacer entre los bienes. 
-La opción más valiosa a la que renunciamos en nuestra actividad elegida. 
1.1.4 Datos económicos  
Cualquier acontecimiento cuya causa o efecto sea un cambio en un indicador económico. 
Son aquellas actividades relacionadas con el ser humano que no se realizan de forma aislada, sino como parte de grupos humanos, lo que permite caracterizarlas como actividades sociales. Los utilizan los propios ciudadanos en su intento de obtener los medios de satisfacción que no pueden conseguir de forma gratuita. 
Los actos económicos de producción, distribución y consumo se producen de forma espontánea, sin que las personas sean conscientes de lo que están haciendo o de los distintos procesos que conllevan. Sin embargo, cuando las personas son conscientes de sus necesidades y de cómo satisfacerlas, se encuentran en un estado de comportamiento económico. 
1.1.5 Comportamiento económico 
Reconoce que el ser humano existe para satisfacer sus necesidades. 
Una vez que la persona es consciente de sus necesidades, surge la pregunta: ¿qué va a hacer con ella? Las preguntas básicas para la sociedad son: ¿qué hay que producir, cómo hay que producirlo (qué recursos tenemos), cuánto hay que producir y para quién? 
1.1.6 Actividad económica 
Es la interacción entre productores, consumidores y unidades de intercambio. En este sentido, se pueden distinguir tres elementos básicos de la actividad económica: recursos, demanda y bienes. Consiste en la capacidad del hombre para influir en los objetos de la naturaleza de modo que sirvan para satisfacer sus necesidades, y se expresa en todo el orden del esfuerzo y el trabajo para lograr este objetivo. 
La actividad es una, al igual que el propósito del hombre es uno, y sólo después de haber dividido todo el destino humano en otros tantos aspectos diferentes podemos establecer clases y distinciones dentro de él, llamándolo moral, ciencia, economía, etc. Esta es una consideración sumamente importante, porque nos muestra la falacia de quienes pretenden que el comportamiento económico está al margen de las leyes generales de la actividad y se rige por el principio de exclusividad: utilidad, interés, etc. La actividad económica, si bien apunta a un objetivo determinado, en su aplicación debe adaptarse a las condiciones de ese objetivo; pero las diferencias o la diversidad de su desarrollo no alteran ni pueden alterar lo fundamental: los motivos y las normas de todo comportamiento humano. 
La actividad económica está sujeta a la razón, es libre y responsable, está legítimamente motivada por la idea del bien absoluto aplicable al orden de los bienes materiales, y debe realizarse con la aprobación y el consentimiento de los principios religiosos, las obligaciones morales, las obligaciones judiciales y los conocimientos científicos. El amor propio, el interés propio y la conveniencia son, por tanto, aquí, como siempre, sólo principios secundarios. 
1.2 Economía y ciencia  
La economía es una ciencia social que no tiene una definición única, y sus objetos de estudio son interpretados de forma diferente por distintos autores. 
Es la naturaleza y la causa de la riqueza del país. 
                                                                             Adam Smith 
Es la distribución de la riqueza entre las clases sociales. 
                                                                                  DAVID RICARDO 
Es la fuerza motriz del surgimiento, desarrollo y crisis del capitalismo. 
                                                                   MARX 
Se refiere a la maximización de la satisfacción personal en el contexto de los problemas polivalentes, y  
Un recurso escaso.                                                                                Alfred Marshall 
Es una política para lograr el pleno empleo. 
                                                                       Cairns 
1.2.1 Definición de economía  
Es el estudio de cómo la sociedad utiliza los escasos recursos para producir bienes valiosos y distribuirlos a las personas. 
Samuelson Paul "Microeconomía con una aplicación a América Latina" ed: Mc Graw Hill. 
Es el estudio de la asignación de recursos escasos para diferentes fines. 
Nicholson Walter Principios de Microeconomía, MC GRAW HILL ed. 
Es el estudio del comportamiento humano como una relación entre fines y medios limitados con usos alternativos. 
Lionel Robbins 1932. 
1.2.2 Conceptos objetivos y subjetivos 
La definición objetiva o marxista de Friedrich Engels es: "La economía política es la ciencia de las leyes que rigen la producción, distribución, circulación y consumo de los bienes materiales que satisfacen las necesidades humanas". 
Definición subjetiva o marginal. Lionel Robbins dice: "La economía es la ciencia de la satisfacción de las necesidades humanas con bienes que, por sus limitaciones, tienen usos alternativos". 
1.2.3 Otras definiciones  
Economista: persona encargada de estudiar, observar e investigar los hechos y fenómenos económicos. 
1.2.4 Características de la ciencia (método) 1.2.5 La economía como ciencia social 
Como tal, la economía es una ciencia social. 
-Sus leyes son empíricas 
-porque los hechos que elige analizar están llenos de teoría. 
-porque el individualismo metodológico aplicado en la investigación económica se debe a un proceso de socialización. 
A diferencia de la ciencia experimental, la economía se enfrenta al fenómeno de 
Se caracterizan por un bajo grado de homogeneidad o constancia y son difíciles de realizar experimentos controlados con ellos. Por tanto, las leyes de la economía son leyes empíricas: se basan en datos empíricos y tienen un grado de generalidad menor que las leyes de la física. 
1.2.6 Economía positiva y normativa 
  
Positiva: se refiere a cuestiones que pueden abordarse mediante un análisis abstracto y datos empíricos. 
Normativa: implica preceptos morales y normas de equidad más que hechos. 
Samuelson Paul A. 
Positivo: explorar lo que es, o cómo la sociedad puede realmente resolver los problemas económicos a los que se enfrenta. 
Normativa: lo que debe ser la investigación, o cómo debe tratar la sociedad los problemas económicos a los que se enfrenta. 
Salvatore Dominic 
1.3 Categorías económicas y leyes 
1.3.1 Teoría económica 
Puede definirse como "un conjunto de principios, una observación sistemática de la realidad, resumida en forma de leyes científicas que nos permiten ordenar los hechos complejos para seleccionar, clasificar y relacionar los que nos conducen a nuestro objetivo, dándoles sentido". 
 La teoría sin hechos puede ser inútil, pero los hechos sin teoría no tienen sentido", dice Boulding. 
En otras palabras, la teoría económica es un conjunto de principios o afirmaciones generales reunidas en un conjunto sistemático de doctrinas destinadas a explicar la realidad económica. 
1.3.2 El concepto de categorías económicas  
Categorías económicas: son expresiones teóricas de las relaciones sociales y de producción que existen realmente entre las personas, y tienen un carácter histórico que refleja el nacimiento y el desarrollo de la formación socioeconómica. 
La plusvalía: sólo existe en el capitalismo. 
Feudalismo: sólo existió durante una parte del desarrollo de la sociedad (principalmente en la Edad Media). 
Dinero: Se originó en una época en la que las relaciones comerciales se estaban generalizando. Esto no siempre fue así. 
Mercado: Cuando el intercambio se generaliza, es necesario que surja una institución (mercado) que facilite esta relación de intercambio. 
Industrias 
  
a) Microeconomía: estudio del comportamiento del consumidor y teorías de la demanda Teorías de la producción y de los costes Teorías de los precios Los mercados, sus características y tipos. 
b) - Macroeconomía: se refiere a la economía en su conjunto, a la economía de un país, de una ciudad o incluso a la economía mundial (trabaja principalmente con porcentajes, medias e índices agregados). Busca identificar las características generales de la economía para establecer sus leyes económicas. La macroeconomía permite comprender las normas generales de crecimiento y desarrollo económico de un país para poder influir en ellas. 
1.3.3 Derecho económico 
Las leyes que rigen la producción, la distribución, el intercambio y el consumo de bienes materiales en las diferentes etapas del desarrollo de la sociedad humana. Expresan las relaciones y las relaciones de causa-efecto más fundamentales y estables entre los fenómenos y los procesos de la vida socioeconómica. 
Las principales características del derecho económico  son 
· Coherencia lógica interna (las conclusiones se derivan de premisas y supuestos establecidos) y externa (las conclusiones del derecho son científicamente válidas cuando se enfrentan a la propia realidad). 
· Pertinencia (es decir, el derecho contribuye a resolver los principales problemas humanos) 
· Predecir los fenómenos económicos (lo que elimina todos aquellos problemas que tienden a crear obstáculos para mejorar las condiciones humanas en el futuro). 
1.4 Relación entre la economía y otras disciplinas  
La economía reconoce la necesidad de establecer vínculos con otras ramas; pero, sin perder de vista su carácter de rama independiente del conocimiento humano, empieza a establecer vínculos cada vez más estrechos con las demás ciencias. 
 1.4.1 Contabilidad 
Reconocer algunos de los elementos asociados al concepto de valor económico y relacionarlos con un sistema de valoración integrado en la contabilidad. 
· Proporcionar algunas herramientas de análisis para interpretar los balances económicos y desarrollar su medición. 
· Identificar los posibles vínculos entre la contabilidad y la economía en términos de creación de valor. 
1.4.2 Relaciones comerciales  
El proveedor y el cliente entablan una relación comercial cada vez que compran algo. 
1.4.3 Operaciones internacionales  
Identifique brevemente cómo se pueden entender y utilizar una serie de indicadores económicos y sociales (crecimiento del PIB, inflación, tipos de cambio, dinámica de la población, etc.) en las decisiones empresariales. Esto se considerará a nivel macroeconómico y luego se analizará en términos de oportunidades y amenazas en el sector del automóvil, que es el más importante de la industria manufacturera. 
1.4.4 Turismo 
El sector se define como económicamente importante (y positivo) porque el turismo es una actividad muy importante por su impacto en el desarrollo nacional, especialmente en la redistribución de la renta, la balanza de pagos, el empleo, el PIB y las economías regionales. En casi todos los países del mundo, el turismo es un componente importante de sus economías. Como actividad económica, por un lado, está determinada por la demanda y el consumo de los turistas. Por otro lado, el turismo se refiere a los bienes y servicios producidos para satisfacer esta demanda. Abarca una amplia gama de actividades diferentes, como el transporte hacia y desde los destinos, el alojamiento, la restauración, las compras, las agencias de viajes, los operadores turísticos a la entrada y a la salida. El turismo internacional es una importante fuente de ingresos para muchos destinos. 
Conclusión  
En mi opinión, este resumen es a la vez detallado y conciso, y nos ofrece una clasificación concisa y más comprensible de las cuestiones. 
Este resumen también puede llamarse manual de formación. 
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