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Con la globalización, las organizaciones se están adaptando a los mercados cambiantes y la motivación y satisfacción de los empleados puede tener un impacto en el rendimiento de la empresa. 
Este artículo presenta la importancia de la psicología organizativa y su relación con el proceso administrativo desde diferentes perspectivas, con el fin de proporcionar una amplia comprensión de las diversas características de la psicología organizativa desde sus inicios hasta la actualidad. 
Se entiende que la psicología organizacional es la rama de la psicología que se ocupa del estudio de los fenómenos psicológicos individuales en las organizaciones y de cómo afectan a las personas a través de los procesos organizativos, lo que significa que la psicología organizacional se centrará en el papel de cada persona que trabaja en una empresa, desde el gerente de la empresa hasta el trabajador o empleado. 	 
La importancia de la psicología en las organizaciones y su 
Relación con los procedimientos administrativos 
El término psicología organizativa y su enfoque de la gestión se conoce desde el siglo XX; Mary Parker Follett orientó su enfoque de la gestión hacia el comportamiento humano. Defendía que las personas debían trabajar en grupo, coincidiendo con el principio tayloriano de que los empleados y la dirección comparten un propósito común como miembros de una organización. Observó que la distinción artificial entre directivos y empleados oscurecía la unidad de propósito, y pasó gran parte de su carrera buscando formas de reducir la relación hostil entre ellos. Defendió la necesidad de un liderazgo participativo y de compartir la toma de decisiones y la resolución de problemas entre directivos y empleados. 
En su teoría de la vida organizativa, Chester Barnard sostiene que las organizaciones son sistemas sociales que deben ser eficaces (en la consecución de sus objetivos) y eficientes (en la satisfacción de las necesidades de sus empleados). Una empresa sólo puede ser eficaz si equilibra sus objetivos con los objetivos y necesidades de los individuos, y para ello señala la necesidad de que los empleados reconozcan la autoridad de la dirección. 
Según Alicia de la Fuente, la disciplina se encarga del estudio y la comprensión de los fenómenos socio-organizativos, es decir, de los fenómenos psicológicos que se relacionan con los comportamientos, las emociones, las actitudes y los valores de las personas, y los procesos a través de los cuales se desarrollan en un contexto organizativo. 
Pero, ¿qué es la psicología organizativa y cuál es su importancia en el proceso de gestión? La psicología organizativa es una rama de la psicología que se ocupa del estudio de los fenómenos psicológicos individuales en las organizaciones, a través de cómo los procesos organizativos afectan a las personas. Este significa que la psicología organizativa se centrará en el papel de cada persona que trabaja en una empresa, desde el director de la empresa hasta el trabajador o empleado. 
Sin embargo, la psicología organizativa no sólo es relevante para las empresas e industrias; también puede aplicarse a ámbitos como las instituciones gubernamentales, sociales, benéficas, políticas o religiosas. De hecho, la psicología organizativa se dirige a las personas que forman parte de las instituciones y, por supuesto, a las que utilizan los servicios y/o productos de la empresa o institución. 
La importancia de esto radica en que los empleados deben sentir que la empresa u organización se interesa por su bienestar y que esto se interpreta como que se preocupa por sus necesidades laborales, de manera que se pueda lograr un trabajo eficiente y una productividad; la atención se centra ahora en el entorno organizativo, y es necesario que exista una estructura organizativa adecuada para las actividades que se realicen en ella, de manera que todas las actividades que se lleven a cabo conduzcan a un objetivo común. 
Según Jesús Chín, la importancia de esta rama de la psicología radica en sus principales aportaciones. 
Entender cómo funcionan los equipos, identificar posibles disfunciones y mejorar el rendimiento, trabajar con las personas. 
Los principales temas que se tratarán son la gestión del estrés, las actitudes de los empleados, la motivación laboral, las emociones de los empleados y las habilidades de liderazgo. 
Los beneficios de la psicología organizacional incluyen. 
· Resolución de conflictos. 
· Reclutamiento efectivo. 
· Eficiencia del equipo. 
Según Karnota, O. (1987), la gestión es intrínsecamente una disciplina social, ya que su propósito es guiar a las personas, y por tanto a los grupos sociales, hacia determinados logros dentro de un sistema social determinado. En otras palabras, se lleva a cabo por y sobre las personas, de modo que, en última instancia, es el trabajo del individuo, las metas que se propone, sus conocimientos, su perseverancia, su integridad, su concepción ideológica de la realidad objetiva lo que da contenido a esta actividad y determina su resultado. 
Zepeda, 2003. Dado que el factor humano es la principal y más compleja "materia prima" de una organización, el vínculo entre ambas ciencias sociales se hace estrecho. 
La psicología organizacional busca estudiar el comportamiento de cada uno de los individuos que conforman una empresa o una industria, teniendo en cuenta las necesidades de cada persona en cada puesto de dicha empresa, y se puede concluir que su importancia radica en conectar a las instituciones y a los empleados, ya sea en el ámbito empresarial, industrial, gubernamental o de otro tipo, y que esta psicología se ha desarrollado para garantizar una mejor calidad de vida de las personas en la empresa, ya que atiende a las necesidades de cada institución en acción. 
  	 

Conclusión 
Según entendemos en el artículo, la psicología organizacional es una rama de la psicología que se ha desarrollado en el ámbito laboral, y su importancia radica en su interés por los factores humanos, el comportamiento, la comunicación organizacional y la resolución de conflictos con el objetivo de promover el bienestar en el trabajo. 	 
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