5. - Ensayo de derecho civil 
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Los derechos civiles son libertades y privilegios que un sistema político reconoce sólo a sus ciudadanos, pero estos derechos normalmente sólo pueden reclamarse en un sistema político que los reconozca a los partidos políticos. Una teoría divide los derechos en positivos y negativos, donde los derechos negativos son los que permiten u obligan a no actuar de una determinada manera en interés del titular del derecho, y los derechos positivos son los que permiten u obligan a actuar de una determinada manera en interés del titular del derecho. Los derechos económicos, sociales y culturales serían derechos positivos y los derechos civiles y políticos serían derechos negativos. También vemos que el matrimonio es la unión legal de un hombre y una mujer que viven juntos, ayudándose y encarnando el amor mutuo para formar una familia y tener hijos. El divorcio es el acto de disolución del contrato matrimonial por voluntad de una o ambas partes. 
Desarrollo 
El derecho civil es el sistema encargado de regular las relaciones personales y patrimoniales de las personas ante la sociedad, definiendo el principio y el fin de las personas físicas y jurídicas. Como en toda norma jurídica, el objeto de estudio es la persona, que es todo sujeto capaz de tener derechos y obligaciones, subdividido en personas físicas y jurídicas. La ley otorga a cada persona una característica legal, que llamamos persona. En el caso del matrimonio, es la garantía de la continuación de la raza humana y, por tanto, desempeña un papel importante en la sociedad. Sin duda, el matrimonio representa un alto grado de elevación moral para la familia, porque cuantos más matrimonios haya, más fuerte será la sociedad. El matrimonio se disuelve por la muerte de uno de los cónyuges o, en el caso del matrimonio civil, por el divorcio. El divorcio es la disolución judicial del vínculo matrimonial. En nuestro país, el derecho civil prevé el divorcio. También altera el equilibrio de la familia. Esto se debe a que la ausencia de uno de los progenitores perturba el funcionamiento normal de la familia. Aunque se reconoce que los cónyuges se ven afectados moralmente por la ruptura del matrimonio, el impacto de esta situación afecta sobre todo a los hijos. 
Resumen 
En este artículo podremos explicar y comprender que el derecho civil contiene todos los elementos necesarios para conocer nuestros derechos y obligaciones, así como los procedimientos que nos permiten utilizar nuestros bienes de forma adecuada. Es importante subrayar que un derecho es la capacidad de hacer o exigir cualquier cosa que la ley o las autoridades prevean en beneficio de cualquier persona, o de permitir que quienes pueden hacerlo lo hagan. 
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