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Introducción 
Hablar y escribir han sido siempre las formas más clásicas de comunicación entre las personas. Si entendemos estos mecanismos de comunicación, podemos apreciar la importancia de utilizar el lenguaje correctamente y aprender las reglas de la gramática. 
Desarrollo 
Podemos decir que la lengua es un sistema en el que expresamos todo lo que sentimos como un dialecto, que sería una variante de la lengua asociada a una determinada zona geográfica, e incluye tres aspectos muy importantes como son la fonética, que es una forma que tenemos los humanos de comunicarnos a través de la información y las palabras desarrolladas en una determinada cultura, y podemos apreciar diferentes formas de hablar, de aprender, de educar, de utilizar códigos. , reglas y creencias que nos ayudan, nos enriquecen y fortalecen nuestro lenguaje. 
Para comunicarse, debe haber dos actores: uno que transmita el mensaje, el emisor, y otro que lo reciba, el receptor, lo que requiere la intención de comunicarse, ya sea para pedir, felicitar, contar, argumentar, explicar, etc. Esta información, el mensaje, debe transmitirse mediante un código, en el caso del lenguaje hablado, un lenguaje común, a través de un medio físico, un canal que es la voz, un proceso que debe tener lugar en un contexto, un lugar, una situación y en un plazo determinado. 
Gracias a la pronunciación derivada del aparato de pronunciación humano, las personas pueden aprender y pronunciar vocabularios alfabéticos enteros, que a su vez forman estructuras complejas y adquieren nuevas características semánticas (morfemas, palabras, frases, párrafos, etc.). Ya sea en una conversación cara a cara o por teléfono, pueden ser interpretados por los demás y codificar sus ideas, sus formas y las posturas que adoptan cuando hacen frases o hablan. Esta forma de comunicación se caracteriza por ser la expresión original del lenguaje humano. Todos los hablantes lo han adquirido y desarrollado por el hecho de vivir en una determinada comunidad lingüística. 
La lengua escrita es una forma de representar el lenguaje mediante un sistema de escritura. Es el principal medio para transmitir conocimientos, problemas, experiencias y dejar constancia de lo que se dice y se hace, porque todo lo que se escribe queda registrado en el papel, y alguien en el futuro está obligado a leer lo que está escrito en el papel. El lenguaje escrito sólo existe como complemento del lenguaje hablado; no es un lenguaje natural. Aprender a escribir obliga a experimentar el logro; hay que aprender a deducir los símbolos que corresponden a lo que se quiere expresar. 
Características del lenguaje escrito 
· Se expresa mediante símbolos gráficos: letras y signos de puntuación. 
· Se utiliza, se practica y es menos frecuente que el lenguaje hablado. 
· Es duradera o estable porque se conserva en el tiempo y en el espacio. 
· Puedes tener un número ilimitado de receptores. 
Conclusión 
Para comunicarse se utiliza tanto el lenguaje oral como el escrito. El lenguaje oral transmite las ideas más rápidamente, pero ambas formas de comunicación siguen siendo muy importantes. 
La comunicación oral y escrita es tan importante que la utilizamos porque nos toca, pero a través de ella conseguimos cosas que nunca pensamos y obtenemos ideas que necesitamos para nuestra vida diaria. 
