Ensayo sobre el libro Perfume  
"El perfume" es una obra literaria del escritor alemán Patrick Suskind con elementos de suspense, psicología, ficción, terror e incluso pequeños toques de comedia. Cuenta la historia de un joven abandonado de la Francia del siglo XVIII, tímido, con un pronunciado trastorno de la personalidad, que crece en un entorno hostil e infeliz; desde su nacimiento desarrolla un extraordinario sentido del olfato, a través del cual JeanBaptiste Grenouille ha conocido el mundo. Dedicó su corta vida al descubrimiento de los olores; para él, incluso el ineficaz aroma de la piedra tenía sentido, y esta manía le llevó a capturar incansablemente los olores más impresionantes de la naturaleza y hacerlos perdurar en el tiempo, aunque para ello tuviera que sacrificar la vida de personas inocentes. Esta habilidad para crear el mejor perfume le daría a Batiste su primer amor, aunque sus delirios de propósito le impidieron calcular todo el horror de sus acciones. 
La personalidad autodidacta de Grenouille nunca le permitió comunicarse y desde muy joven le convirtió en un introvertido solitario, consciente de que sólo él poseía esta cualidad inusual y de que su desarrollado sentido del olfato era más divino que el de cualquier gran perfumista; a pesar de ello, nunca fue arrogante y sus intereses nunca fueron más allá del deseo de conservar sus olores favoritos. Su potencial se veía frenado a veces por la falta de técnica de preparación, pero aunque conociera los nombres de las esencias, podía llegar a las notas más ocultas de cualquier fragancia. El comportamiento de Baptiste es muy similar a los síntomas del autismo: "déficits persistentes en la comunicación y la interacción social, patrones restrictivos y repetitivos de comportamiento, intereses o actividades" y "falta de interés o aversión significativa al contacto físico". Suelen tener sensibilidad al tacto, al olfato, al gusto y al oído. La baja sensibilidad al dolor es común" (2016) Autismo.com.es. Obtenido de 
http//https://www.autismo.com.es/autismo/que-es-el-autismo.html. Este joven tampoco desarrolló 
nunca una vida sexual, y todo su placer lo dedicó a coleccionar los olores de 13 mujeres con las que iba a crear el perfume más exquisito de la historia. 
Jean-Baptiste se convirtió accidentalmente en el peor de los asesinos en serie, su primera víctima fue una "pelirroja" que le atrajo con el aroma de su cuerpo virgen mezclado con el dulce olor de la fruta que impregnaba sus poros, ella murió asfixiada, lo que le asustó para no dejarse atrapar acosando a la joven, y cuando la vio morir vio que junto con su vida también había desaparecido su cautivador aroma, en ese momento Jean comprendió que debía intentar atraer ese aroma para siempre. La segunda mujer entendía las pretensiones del joven, pero se resistía a seguir adelante, una decisión fatídica que le costó la vida, ya que Jean estaba convencido de que el humor de una mujer era primordial para no estropear su aroma, así que mientras aprendía de su maestro, un perfumista consagrado, el joven mataba a las bellas damas cubriendo sus cuerpos desnudos. embadurnándolas de grasa y cortándoles el pelo largo. Mientras la gente, presa del pánico y el miedo, busca al culpable, Baptiste completa su colección. La compulsión que sufre el protagonista no le permite interiorizar el daño causado, y el éxtasis final es que ha conseguido matar a la última mujer, la más bella y deseable de todas. 
Al final de la historia, Jean-Baptiste consigue crear el perfume más encantador y el mundo cae rendido a sus pies por tan majestuosa fragancia. Sin pensarlo, no se aprovecha de la situación, pero viendo la realidad de que nadie le querrá por lo que es, decide volver al apestoso lugar donde nació e impregnarse de toda la fragancia para que los vagabundos le devoren. Este aprendiz de perfumista ha perdido completamente las ganas de vivir. 
El perfume, de Patrick Susskind, cuenta la historia de un joven de la Francia del siglo XVIII, criado en la miseria de la época, marginado por la sociedad y con trastornos emocionales y de personalidad, que encuentra en su habilidad natural para el olfato una forma de alcanzar el mayor de los placeres y es comparado con un exclusivo perfumista, aunque los intereses del joven no son siempre los mismos. 
El protagonista de esta obra, Jean-Baptiste, no gana dinero si va a crear  
El perfume más alucinógeno de la historia, elaborado con la esencia de bellas mujeres jóvenes, mujeres asesinadas extrayendo su aroma y concentrándolo en un pequeño envase de perfume, el encanto del amor y la pasión, Batiste vuelve a sus raíces, ahogándose en la melancolía, ofreciéndose como banquete a un viajero y acabando con su existencia de una vez por todas, aún con el dominio en sus manos, incapaz de llenar su existencia. 
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